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Vragen van het lid Van Klaveren (Bontes/Van Klaveren) aan de Minister van 
Buitenlandse Zaken over de mogelijke doodstraf na bekering tot het 
christendom (ingezonden 15 mei 2014). 

Antwoord van Minister Timmermans (Buitenlandse Zaken) mede namens de 
Minister van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking (ontvangen 
5 juni 2014) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Soedanese riskeert doodstraf om 
geloofskeuze»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat de Soedanese Miriam Yahya Ibrahim de doodstraf kan krijgen 
als gevolg van haar bekering van de islam tot het christendom? Zo ja, in 
hoeverre deelt u onze afschuw van de islamitische wet met betrekking tot 
afvalligheid? 

Antwoord 2
Mariam Yahya Ibrahim is recent ter dood veroordeeld door een Sudanese 
rechtbank omdat zij ervan beschuldigd wordt het islamitische geloof te 
hebben verlaten en zich tot het christendom te hebben bekeerd. Door de 
verdediging is hoger beroep ingesteld tegen dit vonnis. 
Het kabinet deelt de zorgen van de Kamer met betrekking tot deze ter dood 
veroordeling. Het kabinet zet zich in voor mensenrechten wereldwijd, 
waaronder de vrijheid van godsdienst. Deze vrijheid betekent dat men ook 
het recht heeft van geloof te veranderen. 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoeveel ontwikkelingshulp Nederland in totaal aan Soedan 
geeft via de EU, de Wereldbank en de VN? 

1 http://m.telegraaf.nl/buitenland/article/22621610/
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Antwoord 3
Een aantal programma’s van de EU, de Wereldbank en de VN staat open voor 
Sudan. Voor wat betreft de EU en de VN draagt Nederland – via algemene 
bijdragen aan deze instellingen – indirect hieraan bij. Gezien het niet-
geoormerkte karakter van deze bijdragen kan niet worden aangegeven hoe 
groot deze bijdragen zijn. Voor wat betreft de Wereldbank lopen beperkte 
programma’s op het gebied van armoede- en conflictbestrijding via het 
administratief budget en een Multi-Donor Trust Fund. Nederland draagt hier 
niet aan bij. Sudan heeft geen toegang tot reguliere Wereldbankprogramma’s 
en IDA, omdat het achterstallige betalingen heeft. 

Vraag 4
Bent u bereid de (directe en indirecte) ontwikkelingshulp die Nederland aan 
Soedan geeft stop te zetten? Zo neen, waarom niet? 

Antwoord 4
De Nederlandse bilaterale ontwikkelingssamenwerkingsrelatie met Sudan is 
in 2011 beëindigd. Wel financiert Nederland enkele activiteiten die niet via de 
Sudanese overheid lopen, met name op het gebied van humanitaire hulp en 
steun aan NGO’s. Deze programma’s richten zich vooral op het verlichten van 
de humanitaire noden van de Sudanese bevolking en het ondersteunen van 
mensenrechtenactiviteiten. Beëindiging van deze activiteiten is nu niet aan de 
orde. 

Vraag 5
Welke maatregelen bent u voornemens te treffen om te voorkomen dat deze 
vrouw de doodstraf krijgt opgelegd? 

Antwoord 5
Het kabinet heeft de Sudanese ambassadeur laten ontbieden op het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken. Hierbij is de boodschap afgegeven dat 
Nederland het vonnis afkeurt en is benadrukt dat Nederland veel belang 
hecht aan vrijheid van godsdienst. De Sudanese ambassadeur gaf aan dat de 
rechtsgang nog niet is afgerond en dat de advocaten van mevrouw Mariam 
Yahya Ibrahim in hoger beroep zijn gegaan. De woordvoerder van Hoge 
Vertegenwoordiger Ashton bracht op 15 mei een verklaring uit, waarin zij 
haar afkeuring uitspreekt over het vonnis en de Sudanese autoriteiten 
oproept om de vrijheid van godsdienst te respecteren. Nederland heeft 
eveneens bepleit dat de EU de Sudanese autoriteiten in Khartoum aanspreekt 
op het vonnis. Nederland zal de zaak nauw blijven volgen en, afhankelijk van 
het verloop van de rechtsgang, samen met EU-partners bezien welke verdere 
maatregelen genomen kunnen worden.
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